
 Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 
 

ATA   - Aos primeiro dia do mês de setembro de dois mil e onze na sede do Conselho Municipal dos Direitos 
do Idoso, situado na Rua Artur Machado, nº. 553 - Casa dos Conselhos iniciou às 14:20 a reunião do CMDI. 
A atual Presidente Eralma Carlleto fez a abertura da reunião dando boas vindas e agradecendo a todos pela 
presença, comunica que a Reunião Ordinária terá a posse dos novos conselheiros eleitos na III COMDIPI 
para o biênio 2011/2013, bem como a eleição da nova diretoria do CMDI que neste mandato será não-
governamental, em seguida se dará a continuação da Pauta pela nova diretoria. Eralma convida a 
Secretária de Desenvolvimento Social Sra. Maria Thereza Rodrigues da Cunha que neste ato representa o 
Sr. Prefeito Anderson Adauto, sendo que a mesma será responsável por dar posse aos novos conselheiros 
do CMDI, a Promotora de Justiça -  Dra. Claudia Alfredo Marques Carvalho e a Diretora de Departamento 
Jussara Silveira de Melo Lima, para comporem a mesa. A atual Presidente Eralma Carleto passa a palavra 
para a Secretária de Desenvolvimento Social Sra. Maria Thereza Rodrigues da Cunha que agradece a 
todos pela presença e esclarece que a secretaria tem interface com sete conselhos vinculados à política de 
assistência social. A secretária expõe que é preciso compreender a pessoa idosa, não é por ser idosa que 
ela deixa de participar, de agir, é preciso sempre ter uma política municipal de assistência voltada para 
pessoa idosa, talvez seja esse o maior desafio de cada município, felizmente em nosso município o Prefeito 
Anderson Adauto sempre teve o maior carinho haja visto os projetos realizados e as sete instituições 
conveniadas e parceria. É preciso ter cada vez mais uma política mais definida e uma política definida se 
faz também através da realização de conferência. Temos agora que executar as propostas elencadas na 
conferência, pois agora temos mais noção dos direitos da pessoa idosa não podemos deixar de registrar 
esse avanço. Trouxe um abraço do Sr. Prefeito, que está viajando, e pede para agradecer a parceria desse 
conselho junto ao município. Quero deixar registrado que vamos continuar trabalhando em conjunto, 
também nesse mandado conforme foi no mandato da Eralma. Deixo aqui o meu abraço e carinho, e que 
esta gestão seja muito boa e que vocês terão na SEDS a parceria que vocês sempre tiveram. A palavra é 
passada então para a Promotora Dra. Claudia que se apresenta agradece pelo convite e explica que 
trabalha junto à pessoa idosa com maus tratos, deseja boa sorte e parabéns a todos os presentes que 
estão tomando posse hoje. Agradece aos que estão saindo, e parabeniza pelo trabalho que fizeram. A 
promotora coloca-se a disposição do CMDI para o que for preciso. Logo após, a Presidente  Eralma solicita 
a todos que conforme for anunciado o nome de cada conselheiros os mesmos se apresentem perante a 
plenária. Após a apresentação de todos, Eralma passa a palavra para a Secretária de Desenvolvimento 
Social – Maria Thereza que, em nome do Prefeito de Uberaba Exmo. Sr.  Anderson Adauto parabeniza e 
declara empossado os novos Conselheiros do CMDI biênio 2011 a 2013. Eralma passa então para a eleição 
da nova diretoria, explica que nessa gestão o conselho será presidido por um conselheiro não 
governamental, pede para formar dois círculos um representado pela sociedade civil e outro com os 
representantes  governamentais onde os conselheiros discutem, dialogam e escolhem entre si seus 
representantes ficando definida apenas uma chapa candidata, assim composta: Mozart Luiz dos Santos e 
Marla Beatriz representante da sociedade civil, Joana Dar’c Nunes e Dulceana Pereira representantes 
governamentais; ficando a chapa composta da seguinte forma: Presidente: Mozart Luiz dos Santos, Vice-
Presidente: Joana Dar”c Nunes, 1ª Secretária: Marla Beatriz, 2º Secretária: Dulceana Pereira. Colocado 
em  votação  foi eleita por unanimidade a diretoria do CMDI biênio 2011/2013 composta por: Presidente: 
Mozart Luiz dos Santos, Vice-Presidente: Joana Dar”c Nunes, 1ª Secretária: Marla Beatriz, 2º Secretária: 
Dulceana Pereira. Seguindo com a reunião, a Eralma agradece a todos, coloca-se a disposição do conselho 
e convida para compor a mesa a nova diretoria do CMDI. O novo presidente do CMDI Mozart Luis agradece 
a confiança de todos e expõe que é a prazer estar na frente desse conselho e vai fazer o possível e 
impossível para dar continuidade nos trabalhos que já estão sendo feito e melhorar cada vez mais. A 
palavra é passada para vice-presidente Joana Dar que explica que sempre trabalhou junto à pessoa idosa 
desde quando entrou na SEDS e é com muito prazer e carinho que dará seqüência a esse trabalho agora 
no CMDI. A palavra é passada para a 1º Secretária Marla que fala sobre sua disponibilidade, que hoje é 
funcionária do CREAS – Centro de Referência Especializado de Assistência Social/SEDS/PMU logo após a 
conselheira Dulceana Pereria agradece, esclarece que é servidora da Prefeitura lotada na Secretaria de 
Educação e está aqui para aprender. O presidente Mosart coloca em votação qual a melhor data para as 
reuniões do conselho, após discussão fica decidido que as reuniões ordinárias do CMDI será na primeira 
terça feria do mês no período matutino sendo das 08 às 10h da manhã. A conselheira Elisa sugere que a 
diretoria se reúna antes das reuniões para traçarem as diretrizes das reuniões. Colocado em votação a 
sugestão foi aprovada. Logo após o presidente agradece e convida a todos para um confraternização. Não 
havendo mais nada a tratar, a plenária foi encerrada às 15:30 horas e ata lavrada por mim, Verediana 
Pereira de Freitas – Secretária Executiva e será lida e aprovada pelos demais participantes. 


